

<https://s-vedomosti.ru>



svbok2015@yandex.ru

В СТАНИЧНЫЕ ВЕДОМОСТИ

07 (808)

15 февраля 2025

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ
ОБЩЕСТВЕННО-
ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
БОКОВСКОГО РАЙОНА
РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС П1298

Издается с 2011 года,
выход: суббота

12+

К ДАТЕ

Алексей Викторович Кузнецов родом из лесхоза Донецкий Криворожского района Ростовской области. А его детство и юность прошли в хуторе Верхнечирском. Рос Алексей в многодетной семье, был третьим ребенком. Рано начал трудиться. После школы помогал родителям по хозяйству, работал штурвальным на комбайне.

Окончив 8 классов, уехал поступать в профтехучилище. Получил строительную специальность и по распределению был направлен в город Таганрог. Там окончил Таганрогский ДОСААФ с отличием, получил права категорий «В» и «С».

2 мая 1975 года был призван на срочную службу в ряды Советской армии. Сначала попал в город Батайск, потом – в казачьи лагеря под Новочеркасском, где проходило полное вещево-снабжение солдат. А далее была служба в Германии, в ракетных войсках.

Наступил момент размеренных солдатских будней с ежедневными занятиями по боевой и политической подготовке. Такой уклад службы фанатическим образом влияет на вчерашних беспечных мальчишек, заставляя их быстро взрослеть, перестраивая не только физические, но и морально-волевые качества. Жёсткие рамки армейских требований, плотный график прак-

В Афганистане любой бой мог стать последним

В 2025 году 15 февраля отмечается 36-ая годовщина со Дня вывода советских войск из Афганистана. Через горнило афганской войны прошли более полумиллиона советских солдат и офицеров. 86 из них получили звание Героя Советского Союза (28 посмертно), 15 тысяч воинов погибли на чужой земле, 6 тысяч скончались впоследствии от ран и болезней, сотни человек пропали без вести.

Они исполняли воинский долг честно, доблестно и отважно.

тического освоения воинских дисциплин за короткое время делают из них настоящих бойцов.

Очень пригодилась Алексею в армии его гражданская профессия. Он был хорошим плиточником и облицовщиком. Делал ремонт в штабе, столовой, за что, спустя семь месяцев службы, получил внеочередной отпуск, но отказался от него. Пошел позже, в июне 1976.

Когда до окончания службы оставалось 2-3 месяца, решил поступить в школу прапорщиков. Учился там 5,5 месяцев. После учебы был назначен начальником склада хранения. Потом стал командиром хозяйственного взвода.

Приехав в отпуск, в 1978 году Алексей женился. Вместе с молодой женой он отправился обратно в Германию. Получили квартиру. Родилась дочь. После 5 лет службы и окончания контракта уехал из ГДР.

Супруга Алексея с маленьким ребенком вернулась в Таганрог, а

сам он был командирован в Киевский военный округ, затем направлен в Днепропетровскую область, в танковую дивизию. Был назначен начальником продовольственного склада.

С 1984 по 1986 год Алексей Викторович служил в Афганистане, в городе Кабуле. После распределения попал в артиллерийский полк. Был назначен начальником склада КЭЧ (квартирно - эксплуатационная часть). Эта должность предполагала ответственность за хранение и распределение квартирного имущества и топлива. В обязанности Алексея входило обеспечение жизнедеятельности воинской части.

«Ни одна воинская часть не существует без тылового обеспечения. Я выполнял свои обязанности добросовестно. За службу в Афганистане награжден медалью «За боевые заслуги», - рассказал Алексей Викторович.

Последние 3 месяца службы, по словам воина-интернационалиста, были особенно



сложными. Атака в любом её проявлении со стороны моджахедов могла начаться каждую минуту, и в эти моменты все должны были быть готовы к её отражению.

«Я отслужил в Афганистане поч-

ти два года, но в тот момент можно было погибнуть в результате одного боя», - продолжил Алексей Викторович.

В 1986 году он вернулся в Днепропетровскую область. Но его дивизию расформиро-



вали, и товарищ предложил ему отправиться с ним на службу в город Донецк. Алексей Викторович согласился.

Но так получилось, что ему пришлось написать рапорт на увольнение и уйти на пенсию.

Вернувшись в Таганрог, занялся бизнесом. Позже переехал в хутор Большенаполовский, где и проживает в настоящее время.

Сегодня Алексей Викторович радуется успехам своих трех дочерей, которые отучились и нашли себя в достойных профессиях, своих шестерых внуков. Огорчает одно, что живут они в Донецке и Белгородской области, где постоянно слышны отголоски военных действий в зоне СВО. По возможности он старается навещать своих родных.

Также Алексей Викторович регулярно встречается с сослуживцами, вспоминает свои солдатские годы. Его служба была историей образцового солдата и уважаемого боевого товарища.

Е. ВЕЛИЧКИНА,
фото из личного архива